

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Катичевой Анны Викторовны «Комплекс диагностических и лечебных мероприятий у больных туберкулезом легких, ассоциированным с хронической обструктивной болезнью легких» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.26. Фтизиатрия.

На современном этапе одной из сложных и нерешенных проблем практической фтизиатрии является коморбидность. Отсутствие единой терминологии, единых диагностических и терапевтических подходов к трактовке данного диагноза, требуют дальнейшего изучения этого состояния и разработки стратегии лечения. Коморбидность является важным вопросом при организации медицинской помощи. Для повышения качества лечения больных с коморбидным состоянием необходимо предотвратить фрагментацию этой помощи на этапе диагностики и лечения обсуждаемой категории пациентов. Основным направлением лечебной тактики при коморбидности является оптимизация лабораторного и инструментального мониторинга при лечении пациента с сочетанием туберкулеза и сопутствующих заболеваний, учет профильных неблагоприятных реакции на ПТП и межлекарственных взаимодействий применяемых препаратов. Изучение оптимизации комплексного обследования больных туберкулезом легких в сочетании с ХОБЛ и повышению эффективности лечения этих больных с учетом выраженности системного воспаления, характеристик белкового и липидного обмена, адаптивно-приспособительных реакций и реактивности организма составляют несомненную актуальность диссертационной работы Анны Викторовны Катичевой.

Диссертационная работа выполнена на высоком методическом уровне. Количество наблюдений, качество статистической обработки, выбранные методы исследований и подробное описание результатов, позволяют оценить степень достоверности данной работы как высокую.

По результатам исследования Катичевой А.В. опубликовано 9 работ, в том числе 2 научные статьи в журналах, включенных в Перечень ВАК при Минобрнауки России, в международные, индексируемые базы данных Web of Science, Scopus, PubMed, MathSciNet, zbMATH, Chemical Abstracts, Springer, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук; 1 патент на изобретение; 6 публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций.

Диссертационная работа Катичевой Анны Викторовны на тему: «Комплекс диагностических и лечебных мероприятий у больных туберкулезом легких, ассоциированным с

хронической обструктивной болезнью легких» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи – повышение эффективности обследования и лечения больных туберкулезом и ХОБЛ на фоне хронической табачной интоксикации, имеющей существенное значение для фтизиатрии, что соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) утвержденного приказом ректора №0692/Р от 06.06.2022 года, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности – 3.1.26. Фтизиатрия.

доктор медицинских наук

(3.1.26. Фтизиатрия)

профессор кафедры фтизиопульмонологии и торакальной хирургии

федерального государственного бюджетного

образовательного учреждения высшего образования

«Северо-Западный государственный медицинский

Университет имени И.И. Мечникова»

Министерства здравоохранения

Российской Федерации

Кондакова Марина Николаевна

Подпись профессора М.Н. Кондаковой заверяю

Ученый секретарь ученого совета

ФГБОУ ВО "СЗГМУ им. И.И. Мечникова" Минздрава России

доктор медицинских наук, доцент

10.05.2023г.

Трофимов Е.А.

Адрес: 191015, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, ул. Кирочная, д. 41,
телефон 8(812) 303-50-00, e-mail: ftiziotorax@szgmu.ru

